



这两个区今年十大民生实事出炉

武进区

1月8日,常州市武进区第十六届人民代表大会第五次会议闭幕,经过代表们表决的10个2021年民生实事项目也正式出炉。

武宣 刘国庆

1.增加教育资源供给。为进一步优化教育布局,完善教育专项规划,增加学位供给,将加大公办学校建设投入,重点加快教育专项规划中近期项目实施进度;充分利用现有学校资源实施改扩建,满足入学需求;全面提升办学条件,加强学校软硬件建设,不断提升教育现代化水平。2021年,将建成投用南河幼儿园等5所幼儿园,增加学位3780个;完成牛塘中心小学等3所小学改扩建,增加学位2160个;完成庙桥初中等5所初中改扩建,增加学位1800个;完成省前中修缮工程、新武高学生宿舍楼改造工程2所高中改造。

2.改善医疗服务条件。武进中医医院发热门诊及住院部改造工程实施。医疗服务基础设施提档升级,完成经开区街道卫生服务中心扩建项目,建住院楼、综合门诊楼等,新增床位100张;启动芙蓉卫生院和遥观卫生院改扩建,推进社区卫生服务站建设。启动经开区公共卫生管理服务中心新建项目建设。推进公卫人才队伍建设。

3.促进就业稳定增长。武进区将继续实施就业优先政策,全区采集、开发就业岗位10万个,新增城镇就业2.5万人,新增参保大学生1.6万人,失业人员再就业1万人,城乡“零就业家庭”动态清零,城镇登记失业率控制在2%以内。区人社局将进一步简化扶持大学生创业手续、降低门槛。贯彻实施职业技能终身培训制度。积极推进新业

态从业人员优先参加工伤保险。

4.关心关爱职工健康。区总工会将为6万名以上在职职工提供医疗互助保障;为1.5万名以上企业优秀员工和一线劳模提供免费健康体检;为1万名以上环卫工人、公安交警等特殊岗位一线职工赠送意外伤害保险;为2200名职工提供入职心理体检和心理健康体检。

5.关爱困难弱势群体。区民政局预计发放救助金4800万元,将惠及困难群众超2万人次。对去年新增的符合救助条件的双癌、白血病特困家庭实施一次性救助,预计救助60户、发放救助金25万元。区红十字会将开展好“博爱光明行”项目。同时,开展“红十字博爱送万家”活动。

6.优化养老服务水平。为补齐养老服务短板、优化服务供给、提升服务质量、激发市场活力,让广大老年群体享受到优质高效的养老服务,武进区全年计划提升改造3家城乡社区居家养老服务中心,为2.1万名老年人提供生活照料、康复护理、精神慰藉等内容的居家上门服务。同时,依托新建成的区级智慧养老服务信息平台,打造居家养老服务的“互联网+”发展模式。

7.老旧小区改造。2021年计划完成中凉片区、花东社区、东庄社区中未改造过的老旧小区改造,改造面积约21.45万平方米,惠及居民2494户。结合开展地铁2号线沿线市容环境综合整治,将实施沿

线福康宁老旧小区提升整治工程改造面积约6.56万平方米,惠及居民595户。提升观墩小区周边整体形象,打造品质社区,惠及居民1402户。

8.农村人居环境提升。实施小微水体整治工程。2021年拟新建改建农村公厕45座。经开区创建4条生态河道,完成30个村生活污水治理,新建6.3千米污水管网;实施芙蓉集镇区及横山桥镇区(一期)雨污分流。

9.道路畅行和精品街道建设。武进区将以全面开展道路容貌综合治理为抓手,补齐市容管理短板,2021年至2023年建设一批精品示范道路,提升绿化景观水平,打造便民畅通交通,全面提升市容市貌和空间景观形象;创建2条区级精品街道(武宜路、花园街),各镇(街道)各创建1条、高新区(北区、南夏墅)2条精品街道,共计13条。实施农村公路(县道)养护提升工程。

10.加强公共安全基础保障能力建设。武进区将在公园、景区、体育场馆、长途客运站、地铁站等公共场所按标准配置自动体外除颤仪(AED)设备50台,同时开展AED使用和心肺复苏(CPR)技能的公益性培训。实施平安校园“智能前哨”工程,在全区201家(其中经开区51家)中小学、幼儿园大门一定区域内布建具备人脸识别和人车结构化能力的智能化监测系统。

钟楼区

近日,钟楼区第十六届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。大会表决通过了“增加教育

资源供给、老城厢复兴发展”等十项2021年度钟楼区重大民生实事项目。

顾克琦 张敏

1.增加教育资源供给。实施新建、改扩建学校重点项目12个,计划竣工3个,其中幼儿园7个、小学4个、初中1个;增加学位5000个,其中幼儿园420个,中小学4580个。

2.促进就业稳定增长。落实就业优先战略。全区城镇新增就业1.5万人,失业人员再就业5800人,新增参保大学生5400人,城乡“零就业家庭”动态清零,城镇登记失业率控制在3%以内;支持成功自主创业2000人,支持大学生创业240人;开展职业技能补贴培训1万人次。

3.老城厢复兴发展。完成瞿秋白纪念馆整体提升工程对外开放,完成常州盛宣怀故居(本体)修缮展陈。推进大庙弄核心区改造、瞿秋白纪念馆周边立面整治及三堡街、西横街、民元里、邮电路、北大街等老城厢道路整治。

4.优化养老服务。为全区2.3万名老年人提供居家上门服务。提升改造8家城乡社区居家养老服务(中心)站。对300户困难老人家庭进行居家适老化改造。提升康复辅具社区租赁服务点建设水平,为1000人提供康复辅具社区租赁服务。

5.文体惠民行动。新建2家“秋白书苑”,开展“幸福钟楼”、文旅惠民月等文旅惠民活动,组织20场文艺院团演出,实施农村文化“三送”工程,全年送戏80场、送电

影100场,送书10000册。基层公共文化机构提供公益文化活动100期次。健身设施扩容升级行动:建设3个二代智慧健身路径;新建和更新30个一代村(社区)健身路径。慢病人群运动干预行动:开展慢病运动干预项目,为3000人次进行慢病运动干预。体育赛事品牌打造行动:通过政府购买公共体育服务,持续办好钟楼全民健身运动会。开展群众性赛事活动10项以上科学健身知识宣传普及行动:举办科学健身知识讲座3场;免费国民体质测定3000人;培训一线社会体育指导员100人。推进全区符合开放条件的中小学校室外球场、田径场、健身器材等体育设施在课余时间和节假日向社会开放,年内确保开放11所学校。实施学生心理健康普测,建立学生心理健康电子档案;持续做好“96111”未成年人成长指导心理热线和心理面询。

6.水环境整治。推进城镇污水处理提质增效精准攻坚“333”行动,建成区18平方公里达标区范围内开展沿街、沿河“小散乱”排水整治;实施腾龙路污水提升泵站、谭墅河截污提升工程等项目。

7.提升公共卫生和医疗服务水平。钟楼区公共卫生中心建设项目主体封顶,集“疾病预防控制、卫生监督、妇幼保健”三大功能于一体,内设五大中心(医学检验中心、医学病理中心、医学会诊中心、医学影像中心、消毒供应中心)及公

共卫生应急保障点,健全钟楼区公共卫生服务体系,完善城市传染病防治网络,满足群众公共卫生需求,提升全市及钟楼区公共卫生防治能力。建成投运标准化“德康驿站”精神障碍社区康复服务站3个;服务精神障碍患者700人。

8.老旧小区改造提升和棚户区改造。实施28个老旧小区改造提升,改造提升内容包括房屋整修、配套基础设施整治(道路、管网等)、景观环境提升、安全环境改造。选择条件成熟的小区推进电梯加装工作,安装总量比2020年翻一番。实施棚户区(危旧房)改造,新开工2500套,大板房异地置换房项目主体结构封顶。

9.交通畅行提升。桂花路桥开工建设,打通茶花路北延(新庆路)等“断头路”,完成梧桐河南路、童子河南路、陈渡南路等10条道路建设。全区新增公共停车泊位2000个,新接入“智慧停车”平台公共停车泊位4200个。

10.生态绿城建设。实施龙江路勤业路交叉口东北角地块配套绿化、车厂路西侧清潭西路南侧配套绿化等城乡公园绿地工程,新增绿地150亩。推进经济开发区核心区(童子河-后塘河-龙江路高架-老运河)12.1公里生态圈连廊及生态提升。促进河长制工作从“有名”向“有实”转变。2021年,建设2条“五好河道”和推选2个“小微水体河长制示范村(社区)”。



民房突发大火,消防展开救援(小图为抢救出来的老人的积蓄)

消防供图

消防员火中抢出老人5万元积蓄

1月8日中午时分,常州新北区孟河一户农房突发大火,户主焦急地找到消防员说,屋里一个木箱内有他妈妈的5万元积蓄,消防员冒着浓烟进入屋内搜索,从木箱找到一只烧黑的皮包,里面正是老人的5万元积蓄。

现代快报记者了解到,1月8日中午12时17分,常州市消防救援指挥中心接到报警,称孟河镇石桥村委俞家巷一户民房起火。消防员赶到现场时,3间砖瓦民房被大火包围,火势猛烈,尤其是小平房有烧塌的风险,情况十分危急。

指挥员立即下令,先切断电源,同时分派两组队员用水枪前

后夹击,控制火势,其他人员合力扑救。经过15分钟的努力,明火被成功扑灭。消防救援人员清理屋内易燃易爆物品时,户主曹某焦急地跑到指挥员跟前说,屋内还有他妈妈的5万元积蓄,放在一个木箱里的。随即,几名消防员冒着浓烟进入屋内搜索。此时,屋内物品已被烧得面目全非。经过反复搜查,消防员终于在残垣断壁间发现了装钱的箱子。消防员将木箱拎到屋外,在里面找到了一个皮包,打开一看,里面正是曹某母亲的积蓄,所幸只有一两张钱币被烧毁了小部分。

目前,火灾原因正进一步调查中。

赵怀龙 葛小林

因委托售房,九旬老人重拍结婚照

家住常州虹景家园的张爷爷和李婆婆已结婚65年,如今两位老人想将位于兰州的房产出售,由于老人都已90岁高龄,只能委托他人办理出售,但却因为结婚证的遗失无法如愿。常州红梅派出所民警刘志军得知这一情况,当上了“跑腿”,全程陪伴,为老两口解决了难题。

记者了解到,张爷爷和李婆婆都毕业于北京农业大学,1961年毕业后两人相应号召,前往兰州沙漠研究所工作。张爷爷在兰州当地置办了一处房产,一家人生活到张爷爷退休才回到常州。

一晃30多年过去了,兰州的房子一直闲置。随着年纪越来越大,

大,回兰州的可能性也微乎其微,于是老两口就商量着把兰州的房子卖掉。两人因年事已高,出售房子的事便委托女儿去兰州办理。

可委托办理卖房,需要老两口提供结婚证,由于年代久远,两人又辗转多地,当年的结婚证早就遗失不见了,这可愁坏了老两口。1月5日下午,在两位老人一筹莫展时,他们碰到了前来上门走访的民警刘志军。

了解来龙去脉,社区民警刘志军回到派出所,又把车开到了张爷爷家楼下,接上老两口前去天宁区民政局补办结婚证,以最快的速度解决老两口的实际困难。

莫国强 葛小林

男子抢劫杀人,潜逃14年后落网

2006年12月27日,常州武进区湟里镇一名68岁老太太遭人扼颈窒息死亡,凶手逃离现场。常州警方不懈追凶14年,成功发现了凶手踪迹。2020年12月24日7时许,嫌疑人陶某在南京市江宁区某产业园内落网。

现代快报记者了解到,2006年12月27日早上7点多,常州武进警方接到报警,辖区的湟里镇东安五巷村委发生一起杀人案,死者是名老太太,姓郭,68岁,经法医勘验为遭他人扼颈窒息致死。

案发后,武进警方迅速组成专案组,通过侦查认为犯罪嫌疑人是入室盗窃转化抢劫杀人。由于当时技术条件所限,专案组迟

迟未能明确此案的犯罪嫌疑人,案件一度陷入僵局。

“云剑2020”命案积案攻坚行动开展以来,武进警方组成命案积案攻坚小组,加班加点,在市公安局刑警、大数据管理支队的大力支撑下,近200天不间断侦查研判、走访摸排、物证比对。终于在2020年11月,发现安徽籍男子陶某有重大作案嫌疑。“案发时,陶某27周岁,当时在湟里镇务工,其暂住地离案发现场3.2公里。”专案组负责人介绍。

2020年12月24日7时许,专案组在南京市江宁区某产业园内将陶某抓获。目前,陶某已被警方采取刑事强制措施,案件在进一步处理中。

顾燕 朱天亮 葛小林